



УТВЕРЖДАЮ  
Руководитель МКУ УО  
Алькеевского МР РТ

С.Ш. Валеева

**Информационно-аналитическая справка  
о состоянии системы образования воспитанников с ОВЗ и с  
инвалидностью в Алькеевском муниципальном районе  
по итогам 2021-2022 учебного года**

В Алькеевском муниципальном районе создана и развивается система образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) и с инвалидностью.

По данным информационной системы доступности дошкольного образования, передаваемым в федеральную информационную систему доступности дошкольного образования, по состоянию на 1 сентября 2021 г. из 648 детей, посещающих дошкольные образовательные организации в Алькеевском районе 4 - ребенка с ОВЗ (50%). Общее количество детей-инвалидов и с ОВЗ дошкольного возраста составляет 8 человек. За аналогичный период 2020 года из 11 детей дошкольного возраста ДОУ посещали 4 человека, что составил 36,4%, В 2021-2022 учебном году численность детей -инвалидов уменьшилась на 3 ребенка.

На основании Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», на основании письма Минобрнауки России от 27 марта 2000 года №27/901-6 «О психолого-медико-педагогическом консилиуме (ПМПк) образовательного учреждения», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 года №1082 «Об утверждении Положения о психолого-медико- педагогическом консилиуме» во всех дошкольных образовательных учреждениях разработаны локально-нормативные акты.

В МБДОУ детском саду «Теремок» с Базарные Матаки Алькеевского муниципального района Республики Татарстан посещает два ребёнка-инвалида, из них один с соматическим заболеванием. Согласно Положения «О создании психолого-медико-педагогическом консилиуме» в МБДОУ детском саду «Теремок» с Базарные Матаки» на основании рекомендаций ПМПк Алькеевского района Республики Татарстан была разработана «Адаптированная образовательная программа» от 01.08.2020 года на 1

ребенка. В данный момент 1 воспитанник проходит по ней обучение. Один ребенок обучается по основной образовательной программе по дошкольному образованию с другими детьми.

В МБДОУ детском саду «Ромашка» с Базарные Матаки Алькеевского муниципального района Республики Татарстан посещает один ребёнок-инвалид, с соматическим заболеванием. Согласно Положения «О создании психолого-медико-педагогическом консилиуме» в МБДОУ детском саду «Ромашка» с Базарные Матаки» на основании рекомендаций ПМПк Алькеевского района Республики Татарстан ребенок обучается по основной образовательной программе по дошкольному образованию с другими детьми.

В МБДОУ детском саду «Алсу» с Верхнее Альмурзино Алькеевского муниципального района Республики Татарстан посещает один ребёнок с ОВЗ. Согласно Положения «О создании психолого-медико-педагогическом консилиуме» в МБДОУ детском саду «Алсу» с Верхнее Альмурзино на основании рекомендаций ПМПк Алькеевского района Республики Татарстан ребенок обучается по основной образовательной программе по дошкольному образованию с другими детьми.

Вопрос об организации обучения детей и лиц с ОВЗ и инвалидностью находится на постоянном контроле. На регулярной основе проводятся мероприятия по созданию специальных образовательных условий, с целью обеспечения образования детей и лиц с ОВЗ инвалидностью; по кадровому обеспечению специального и инклюзивного образования. Указанная работа проводится в тесном взаимодействии с общественными организациями инвалидов. Вместе с тем работа в данном направлении будет продолжена.

Адресные рекомендации по результатам анализа:

1. Совершенствовать деятельность образовательных организаций по повышению уровня способностей и талантов у обучающихся с ОВЗ по индивидуальным учебным планам.

Срок постоянно.

2. Заведующим ДОУ вести мониторинг по выявлению и поддержке способных и талантливых воспитанников с ОВЗ и привлечения их к участию в мероприятиях.

Срок постоянно.